

商务部：谈，大门敞开；打，奉陪到底

针对中方是否就关税问题与美展开谈判，商务部新闻发言人何咏前10日表示，中方的立场是明确一贯的，谈，大门敞开，但对话必须在相互尊重的基础上以平等方式进行。打，中方也将奉陪到底，施压、威胁和讹诈不是同中方打交道的正确方式。

在商务部当天举行的例行新闻发布会上，何咏前表示，希望美方与中方相向而

行，本着相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，通过对话协商妥善解决分歧。我们不惹事，也不怕事。中国人民和世界人民的正当发展权利不容剥夺，中国和世界各国的主权安全发展利益不容侵犯。

何咏前说，贸易战没有赢家，保护主义没有出路。如果美方一意孤行，中方将奉陪到底。我们绝不接受美方的极限施压和霸凌行径，

必将采取坚决有力措施捍卫自身正当权益。我们注意到，美国国内以及国际社会都对美方“对等关税”措施表达了广泛的反对意见。中方敦促美方尽快取消单边关税措施，回到通过平等对话妥善解决分歧的正确轨道。

何咏前表示，近期，美国以各种借口宣布对包括中国在内的所有贸易伙伴滥施关税，严重违反国际规则和公平正义。中国政府与世界各

相关经济体一道，强烈谴责，坚决反对。美方施压和威胁解决不了问题，应回到公平对话的轨道上来。中国已经并将继续坚决采取反制措施，维护自身主权安全发展利益。

何咏前说，美对我滥施关税措施，严重侵犯我国正当权益、抑制双边贸易，对我外贸企业造成负面影响。我们将坚定不移办好自己的事，以中国的“确定性”，对冲

外部环境的“不确定性”。我们将帮助出口遇阻的外贸企业开拓国内市场，用好消费品以旧换新政策，办好外贸优品中华行等系列活动，深入开展内外贸一体化工作等。

“可以看到，中国超大规模市场潜力不断释放，稳经济、稳外贸政策接续发力，中国外贸有信心、有底气应对各种风险挑战。”何咏前说。
(新华社)

赵建军带队调研推动太湖治理及环境提升 聚力放大治太综合效应力促生态转优价值转化

本报讯 4月10日，市长赵建军带队调研推动太湖治理及环境提升工作，强调要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对江苏工作、对太湖治理的重要讲话重要指示精神，认真落实省委省政府决策部署和市委工作要求，以更大力度、更实举措推动太湖水质和藻情持续改善、稳定向好，不断放大太湖治理综合效应，努力实现生态转优、价值转化，更好唱响新时代人水和谐共生“太湖美”。市委常委、统战部部长、副市长马良，市政府秘书长陈寿彬参加调研。

走进水利部太湖流域水

治理重点实验室，赵建军一行详细了解治太历史、现状及最新科研成果，并观摩太湖治理数字化平台应用。他勉励实验室积极扩大与无锡在湖泊治理方面的深度合作，为治太提供更强科技支撑，努力打造更高能级重大科技创新平台，同时要求相关部门建强用好数字化平台，加强入湖河流、污水管网、蓝藻水华的预警监测和研判防控，着力提高治太精细化智慧化水平。经生态修复后的大溪港水体清澈、鱼翔浅底，赵建军察看太湖水质和沿岸环境，充分肯定工作成效，叮嘱有关

方面利用水岸环境建设更多户外场地，拓展休憩、健身、娱乐等功能，打造一批网红打卡点，彰显好生态宜居的独特魅力；在贡湖湾湿地水韵广场，听取湿地公园四期提升工程规划建设进展，强调要加快推进观景平台、湖角凉亭、水上栈道等设施的修缮出新，为游客提供更便捷舒适的游览体验，精心雕琢展示“太湖美”的靓丽窗口；马山望湖亭是游客观赏太湖的绝佳位置之一，他指出要依托马山东侧环湖旅游风光带资源，进一步讲好历史故事、完善公共服务、优化慢行系统，让更

多市民游客流连忘返；在管社山庄，来到修缮一新的思源亭，指出这里承载着无锡城市供水的历史记忆，要精心做好工业遗址保护与文化传承利用，提速道桥改造和航道清淤，设计推出特色精品游线，实现生态、人文、旅游的良性互动。

赵建军在调研中强调，当前太湖治理仍处在爬坡过坎、负重前行的攻坚期关键期，必须持续用力抓巩固、促提升。各地各部门要保持攻坚定力，紧扣“水质稳定Ⅲ类、藻情稳步改善”，坚持湖岸同治、流域共治、精准施治，扎实推进外源减

量、内源减负、生态修复、精准防控，奋力实现更高质量“两保两提”，确保太湖安全度夏。要统筹提升环境，一体加强环湖码头改造、景观美化、文化保护、停车管理等工作，优化完善便民配套服务，把良好生态环境这一最普惠的民生福祉落到实处。要放大生态价值，进一步打响“太湖牌”，打造文旅支柱产业，以环境之美、人文之兴集聚更多科创资源、优质企业和人才人口，加力推动沿湖产业腾笼换鸟、绿色转型，促进“绿水青山”和“金山银山”价值相得益彰、转化增长。
(陈菁菁)

二代身份证换证高峰将至，无锡警方提醒—— 可提前半年办理，特殊群体可享上门服务

随着首批有效期为20年的第二代居民身份证陆续到期，今年起，无锡市将进入居民身份证换证高峰，预计今明两年全市需要换证的本地居民达70万人。

换证可以提前多久办理？办证周期多长？有哪些便民举措？针对群众关心的热点问题，无锡市公安局人口管理支队居民身份证信息管理所所长尤雄昨日进行了解答。

可提前半年到任一受理点办理

尤雄介绍，为方便群众换证，自2025年起至2028年底，江苏公安机关将申请换领新的居民身份证期限，由原来的“有效期满之日前三个月内”提前至“有效期满之日前六个月内”。举例而言，如果你的身份证有效期至2025年11月，那么，从2025年5月起，就可以携带原居民身份证申请办理换领业务。

目前，无锡公安机关按照“15分钟便民服务圈”标准，设立居民身份证受理点共142个，各类居民身份证业务实现“全域通办”。生活在无锡的居民可以携带原居民身份证，选择就近的受理点申请换领居民身份证。

特殊群体可享受上门服务

为有效应对办证高峰，受理点在办证高峰时段，实行延时办、错峰办和预约办，节假日期间正常办理，尽量减少群众等待时间。派出所会通过发送短消息、发放宣传单等方式，通知换证群众分时段、分批次到受理点办理换证，避免出现受理点群众扎堆、长时间排队等候等现象。

行动不便的孤寡老人、残疾人、长期卧床病人等有特殊困难的居民，可与户籍地或居住地公安机关联系，相关受理点将提供预约登记、上门拍照、送证等便民服务。

三种领证方式任选

“换领、补领居民身份证收取工本费20元/证。对于符合工本费减免政策的居民，按规定予以减免。”尤雄介绍，本省户籍居民身份证制发周期为20个工作日，省外户籍居民身份证需由户籍地公安机关审核签发，制发证周期增加5个工作日。在办理申领手续时，可以选择本人领取、委托他人领取或邮政快递领证。提交申请后，申请人可以通过“无锡公安微警务”或“平安无锡”微信公众

号，进入“太湖e警”小程序，在“身份证办理进度查询”中查询身份证办证进度。

需要特别提醒的是，超过使用期限的居民身份证不具有法定证明效力，会影响公民正常从事社会活动。居民身份证已超期的，请及时携带原证件就近办理换领业务。如急需使用身份证，在办理换领业务后，也可以申请办理临时居民身份证。

(刘娟)